
最新托班安全活动教案及反思(实用10
篇)

作为一名教师，通常需要准备好一份教案，编写教案助于积
累教学经验，不断提高教学质量。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？下面是我给大家整理的教案
范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

托班安全活动教案及反思篇一

名称一：雪地上的小鸟

目标：

听懂故事所表达的意思

材料：

教学挂图、故事录音《雪地上的小鸟》，纸折的鸟一只

过程：

1.教师出示纸折的小鸟与幼儿打招呼：

――“小朋友们大家好!我是小鸟飞飞。今天我要讲―个故事
给你们听。”

2.教师随着故事录音的情节发展，逐一出示图片。

――“还记得故事的名称叫什么?”

3.教师讲故事，幼儿边听老师讲故事边看图书。

4.教师重复讲故事，鼓励幼儿跟老师学说简单的语句：是谁



在唱歌?小鸟，你冷不冷等短句。

提示：

1.教师在区域活动中进行此内容时，参与活动的幼儿可以轮
流进行，以便幼儿能有更多的机会与老师互动、交流。

2.活动后，可将幼儿用书让幼儿带回家与父母一起阅读。

3.故事的录音内容可经常让幼儿倾听。

4.教师可将教学挂图裁剪开后，制作成一本大图书。

[[]附：故事]

雪地上的小鸟（方圆）

听，是谁在唱歌呀?看，原来是小鸟飞飞在唱歌呢。“你好!
飞飞，你冷吗?”“红红，我不冷，羽毛就是我的衣服
呀!”“飞飞，我给你吃苹果好吗?”“谢谢，我喜欢吃小虫
子。”不好了，大风把红红的气球吹走了。“别着急，我来
帮助你。”“谢谢飞飞，你真好。”

名称二：我给小鸟穿花衣

目标：

学习使用棉签

材料：

我给小鸟穿花衣图画、抹布、水粉颜料等

过程：



1.教师告诉幼儿：

――“冬天来了，小鸟身上还没有穿上衣服，你愿意为小鸟
穿衣服吗?”

2.教师演示用棉签蘸颜色涂在小鸟身上的过程。

3.幼儿动手操作，教师观察指导。

4.陈列幼儿的作品，大家一起欣赏。

提示：

1.提供的`颜料可有3-4种，让幼儿自选。

2.颜料中的水分要适中。

3.提醒幼儿尽量不要将颜色涂在自己和同伴的身上。

托班端午安全教案

托班安全活动教案及反思篇二

托班安全教案——粘贴“消防车”

活动目标：

1．能按消防车的外形拼贴消防车。

2．持续巩固粘贴的技能：抹适量的浆糊，粘贴，擦手。

活动准备：

1．剪好的红色消防车车身、黑色车轮人手一套。



2．浆糊、抹布，每组1筒，油画棒若干盒。

活动过程：

1．托儿听音乐做开消防车的动作进活动室。

2．教师示范粘贴消防车的步骤：选车身一贴一擦手一选车轮
一贴一擦手。

3．托儿挑选图形纸，粘贴消防车。贴好后的孩子可自由添画
云梯或火焰等

托班安全活动教案及反思篇三

活动目标：

1、知道进餐时菜汤泼在桌子上或身上时的。简单处理方法。

2、能根据图片大胆讲述画面内容。

活动准备：

故事《碗里的汤泼了》

活动过程：

1、教师讲故事，引起幼儿兴趣，讨论：汤泼了怎么办？

了解正确的处理方法。

教师小结：吃饭时，汤泼在了桌子上，要赶紧把胳膊移开，
以免汤把自己的衣服、袖子弄脏了，甚至烫伤了自己。

2、继续听故事，继续讨论：汤泼了怎么办？



教师：我们再来听听，这个小朋友的汤泼在哪里了？（汤顺
着桌子往下流。）他该怎么办？"来听听这个小朋友是怎么做
的？（让开流下来的汤，再请成人帮忙。）教师小结：汤泼
在桌子上，又顺着桌子往下流，小朋友要立刻让开留下来的
汤，以免汤把自己的衣服、裤子弄湿。然后，可以请成人帮
忙处理泼下来的汤。

3、教师总结。

教师：有时，因为小朋友不小心把桌子上的汤弄泼了，当大
家遇到这种事时，首先要让开泼下来的汤，然后再请成人帮
忙。如果不让开，汤就会弄湿自己的衣服，甚至会烫伤自己。

托班安全活动教案及反思篇四

本次活动设计由来是幼儿经常在生活中不细心将自我的手碰
伤，然后难受的或害怕的告诉成人自我的手破了，教师从幼
儿生活中寻找教育资料，鼓励孩子爱护自我的小手，保护自
我的小手。

活动目标：1.明白爱护小手，不玩尖利的东西。

2.明白手划破后简单的处理和保护方法。

活动准备：手受伤的小熊玩具

重点难点：明白哪些东西尖利不能玩

活动地点：娃娃家

活动形式：小组活动

活动过程：



1.出示小熊玩具，经过故事导入：“今日小熊在玩的时候可
不细心了，弄伤了自我的手，它自我很疼，都快哭了！”

讨论：

（1）这个小熊的手怎样啦？（出血了）

（2）好好的小手怎样会出血呢？（被东西划破了）

（3）什么东西会把手划破？为什么？（玻璃片、针、铁钉、
铁丝、剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。）

（4）启发幼儿回忆：自我的手有没有被划破过，手划破了有
哪些不方便。

2.讨论怎样才能使我们的小手不受伤。（平时不玩剪刀、小
刀、针、玻璃片、铁片等尖利的东西。）

小结：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利
的，如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自我带来危
险和许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我
们的手受伤，影响我们的活动和生活。

3.讨论怎样保护、处理小熊（或自我）受了伤的手。

（1）如果手不细心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口？为什么？（不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口
感染、化脓。）

（2）手受伤了怎样办？（如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然
后涂上红药水或紫药水；严重的要找医生处理。）

（3）手包扎后还要注意哪些事项？（不能把伤手浸在水里，
不能随便揭掉包布，要按时找教师、医生换药等。）



小结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。
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托班安全活动教案及反思篇五

幼儿园中班安全教案：安全用电

活动名称：注意安全用电

活动目标：

1、了解电的用途，知道安全用电不会发生危险。

2、通过辨析活动，了解安全使用电器的基础知识。

3、增强自我保护意识。

活动准备：



1、幼儿用书人手一册。

2、电线一段、插座一个、“电”的标志一个。

活动过程：

1、在教师提问的基础上，初步了解电器的用途：

（1）在我们日常生活中，有许多电器产品，你知道哪些电器
呢？它们有什么作用？

（2）这些电器给我们生活带来了许多的方便，但是这些电器
要工作，都离不开什么呢？

（3）你知道电从哪里来？（发电站）

（4）教师小结：电给我们人类带来了许多方便，我们的生活
再也离不开它了。它是我们的好朋友，但这位电朋友有时候
也会发脾气伤人的。

2、出示电线，向幼儿介绍有关知识。

（1）这是什么？你在哪里见过？仔细看看里面和外面有什么
不一样的地方？

（2）教师介绍：这是电线，里面是铜线，会导电。外面是塑
料，包裹着铜线，是保护层，我们抓在手里没有电。但是塑
料坏了，我们就会碰到电，发生危险。

3、组织幼儿讨论：

（1）如果你们家的电线破了，怎么办？（用专用胶布包裹）

（2）如果你看见电线断落在路上，应该怎么办？（绕过去）



4、出示插座，向幼儿介绍有关知识。

（1）这是什么？它有什么用？

（2）教师介绍：这是插座，里面有铜丝或铜片，可以导电，
外面是塑料做的盒子，是保护层。如果将手伸进去，就会碰
到铜片，电就会传到人的身上，发生危险。除了人和铜会导
电，水也会导电，所以小朋友不能用潮湿的手接电源。

（3）出示“电”的标志，让幼儿认识，并知道看见“电”的
标志就要提高警惕，注意安全。

5、引导幼儿观察幼儿用书，看图说说：图片上的小朋友在做
什么？他们这样做对吗？

使幼儿知道简单的安全用电常识，学会保护自己。活动前给
幼儿看各种家用电器的图片，激发他们的'兴趣。

在安全用电环节上，请孩子们再看使用电器正确与错误的录
像，知道安全用电的重要性。

活动反思：

科学活动重在激发幼儿的认识兴趣和探究欲望。在本次活动
中，我利用让幼儿分组自由讨论的方法，自由的探索家用电
器的名称、功用等，幼儿兴趣很浓，讨论得很激烈，很多幼
儿能根据已有经验讲出自己知道的想法、结果。最后又启发
幼儿用记录的形式区分家用电器。很多幼儿能分辩出是否是
家用电器，本次活动达到了较好的教学的教学效果。

托班安全活动教案及反思篇六

托班美术活动〈团纸印花〉教学反思



托班幼儿对美术活动的表现往往带有“情绪色彩”，常停留在
“好玩”、“我喜欢”的水平上。我发现我班孩子非常喜
欢“印”的活动，丰富的材料和鲜艳的色彩能给孩子带来极
大的满足。秋天美丽的落叶充满了丰富的艺术美感，又易于
孩子观察、体验、创作和欣赏，非常适合托班幼儿。所以我以
“印”为活动的方式，设计了美术活动：纸团印花，引导幼
儿积极、快乐的投入活动。在本次活动中我从激发幼儿的兴
趣入手，围绕目标将多种教学形式相整合，幼儿始终处于积
极的探索状态。

我创设了有趣的情境，激发孩子们活动的热情。首先在活动
导入中，我运用了谈话导入法，“秋天到了，树叶都落了。
我们用什么方法把美丽的树叶留下来？”通过提问引发幼儿
参与活动的积极性，一下子把幼儿的注意力紧紧吸引住了。
接着让孩子观看各种树叶的图片：“老师带来了好多树叶，
我们一起来看一看。”通过图片，让幼儿认识各种树叶，引
导幼儿观察，给幼儿一种感性的认识。方法的介绍也很重要，
首先由老师示范用不同的颜色印画，接着请个别幼儿示范。
示范操作就注意提醒孩子选择不同的颜色，在印另一种颜色
前要换一个纸团，以免颜色交替后搞杂了。在活动中孩子们
的参与性积极，每个孩子都能主动的`选择自己喜欢的颜色。
在最后的成果展示中，孩子和老师都是眼中为之一亮，好美
丽的小树叶儿啊！这一刻孩子们是快乐的，他们的脸上洋溢
着灿烂的笑容，他们的心中充满了成功的喜悦。

本次活动同样也存在许多的不足之处，也是我今后努力和思
考的方向：如在活动中，可以让幼儿自己团纸团，幼儿已有
团纸团的经验和能力。让幼儿自己团纸团，而不用老师事先
团好。细节部分要处理更完善。如：工具的介绍、要求的交
代，观察等。评价部分还要更详细一点。充分体现幼儿在活
动中的自主地位和作用。相信在不断的学习和反思中，对托
班幼儿的美术课堂我会把我的更好。



托班安全活动教案及反思篇七

教学目标：

1、认识各类消防安全标志并了解各类消防安全标志的含义和
作用。

2、知道森林防火的重要性，要爱护森林。

3、尝试根据学校、家庭环境，学习设计森林防火措施。

教学过程：

一、导入

火，是一种“神圣”的物质。它，是一种大家最熟悉的东西，
而且常常回接触它；可是，它有是一种对大家伤害最大的物
质。虽然做饭、炒菜都用得着它，可是火也时刻威胁着我们
的生命财产.所以我们要学会预防火灾.

二、认识各类消防安全标志

1、出示各类标志图案。这是什么？板书课题

2、师述：消防标志是一种指示性标志。它是由带有一定象征
意义的图形、符号活文字并配以一定的颜色所组成的。

三、了解各类消防安全标志的含义

1、出示小黑板：标志分类

1）火灾报警和手动控制装置标志：消防手动启动器、火警电
话等。



2）紧急疏散途径的标志：紧急出口、疏散通道方向等。

3）灭火设备的标志：灭火器、消防栓等。

4）具有火灾危险性的地方或物资的标志：禁止火灾、禁止用
火灭火等。

5）其他类型：禁止带火种、当心触电等。

2、投影标志

说说你认识什么标志？这个标志的图形怎样，有什么含义？
（消防手动启动器；发声警报器；火警电话；紧急出口；地
上消火栓；当心爆炸、当心有毒；安全通道；禁止吸烟、烟
火、燃放鞭炮、放易燃物）

四、播放影象,情景展示由不同原因引起火灾及灭火方式.

大家认真观看后讨论：

1、发生了什么事？他们是怎么处理的？发生火情应该怎样与
消-防-队取得联系？

打火警119、讲清出事地点详细地址、火势情况

五、巩固总结

1、匪警、火警、急救中心电话各是什么？

遇坏人打110，着火打119，急救中心120。

2、遇到火情，危险情况时，要保持镇静，迅速采取有效措施。

六、总结



火灾无情，所以我们要尽量避免火灾，万一发生火灾，我们
要沉着冷静，用自己学的知识有效地保护自己。最后，祝大
家永远都平安幸福。

七.拓展延伸

搜集防火安全的宣传标语.

教学反思:

孩子是祖国的未来和希望,学生的.安全是学校工作的重中之
重.神农架林区覆盖着大面积的山林,而时刻与人们生活相伴
的火也常给森林和人们带来危害.所以对学生进行防火知识和
安全的教育不容忽视,这也是我们老师的职责.希望学生通过
学习能够懂得火灾无情,但很多时侯火灾是可以避免的,是可
以预防的,我们要用自己所学知识有效的保护自己.

托班安全活动教案及反思篇八

首先，我感受到教材顺序并不等同于教学顺序。第一次讲这
节课时，我按课本顺序把教学重点放在了学习交通规则，课
堂上，孩子说得异常热闹，应该说也增长了不少知识。但是，
后来我却发现，孩子懂得再多的交通规则，认识再多的交通
标志，如果并没有真正弄明白为什么要去遵守它，那么，最
终结果只能导致孩子学一套，做却是另外一套。因此，第一
步应首先让孩子来明理，即明白为什么要去遵守交通规则。
只有明理后，才能去导行，去引导孩子们把学到的交通规则
应用到实际生活中。因此，第二次教学时，我改变了教学顺
序。第一课时我把教学重点放在了为什么要遵守交通规则上。

其次，我感受到安全课一定要联系生活，深入生活，只有这
样，才能真正打动孩子的心。在这一课中，我首先从孩子的
实际生活经验出发，通过回忆在上学路上你遵守了哪些交通



规则，使学生感受到交通规则与我们的生活密切相关。其次，
我创设了小红买盐这一情境，而且把结尾故意设计成我们最
常见到的情景，虽然小红没有遵守交通规则，但是也没有出
什么事。其实，这种情景也是孩子们常常遇到的。然后，引
导孩子们从这件事中，去讨论，去领悟，争论的过程也就是
孩子们与自己的思想作斗争的过程。这样学生明理更透。而
且，在交通规则的产生上，我也没有去直接告诉孩子们，而
是通过孩子们来当小小交通管理员，治理交通的过程自然领
悟到交通规则是因需要而产生，没有交通规则绝对不行，从
而引导孩子们努力去遵守。

当然这节课也有很多不尽人意的地方。比如，在教学环节的`
设计上，为了使这节课上得更实，给孩子们提供更多的机会
得以交流，我主要以孩子说为主，缺少了一些活动性环节。
因此，在本节课尾声，孩子的注意力有些分散。在交通事故
案例的呈现上，如果能呈现一些因为孩子们没有遵守交通规
则，结果发生了交通事故的案例，可能对孩子们的震撼力会
更大些。总之，安全课的落脚点就在于导行，而导行的产生
原因则是明理。教师不能把教材作为知识的载体来讲授，而
应创造性地使用教材，联系儿童实际，让孩子通过明理来指
导自己的行动，这样才达到了安全课的真正目的。

托班安全活动教案及反思篇九

1、知道耳朵可以听见声音，知道耳朵的重要性。

2、通过教师的讲解以及集体讨论，掌握一些保护耳朵的方法。

3、形成一定的自我保护意识。

活动准备：耳朵谜语活动过程：

一、猜谜语导入。



师：小朋友，我们来猜个谜语，看看小朋友聪明不聪明。

师：左一片，右一片，到老不见面。

二、引导幼儿创编故事。

1、师：你的耳朵长在哪里呀？

3、师：谁来说说，耳朵有什么用？没有耳朵会怎么样呢？

三、讨论保护耳朵的方法。

1、师：耳朵可以听见声音，耳朵很重要，我们应该怎样保护
自己的耳朵呢？

（鼓励幼儿根据自己的生活经验大胆地交流已有的经验。）2、
教师小结：不能往耳朵里放东西，不能随意地挖耳朵，轻轻
地和别人说话，不要对着耳朵喊叫，听到很响的声音时，要
张大嘴巴或快快地走开，有水进入耳朵，用棉球吸干，耳朵
不舒服要及时去医院。

四、游戏：请你猜猜我是谁。

1、师：我们来玩一个游戏，看看你的耳朵灵不灵！

2、介绍游戏玩法：请一幼儿弯腰趴在教师腿上，蒙上眼睛，
再请一个幼儿走到他身后轻轻拍他，同时说：“请你猜猜我
是谁？”说完立即回到自己的位置，然后请趴在腿上的幼儿
站起来猜一猜，拍他的人是谁？幼儿猜出后，再换幼儿继续
玩猜人游戏。

托班安全活动教案及反思篇十

教案是教师为顺利而有效地开展教学活动，根据教学大纲和



教科书要求及学生的实际情况，以课时或课题为单位，对教
学内容、教学步骤、教学方法等进行的具体设计和安排的一
种实用性教学文书。教案包括教材简析和学生分析、教学目
的、重难点、教学准备、教学过程及练习设计等。下面是幼
儿安全活动的教案，请参考！

幼儿安全活动教案

目标：

1、幼儿记忆火警号码119，认识安全标示。

2、使学生了解消防安全常识，火灾扑救常识，重视安全，珍
惜生命。

准备：安全标示图片。

重点：幼儿记住火警号码119。

安全温馨提示：演练时注意安全。

过程：

一、导入人类的生存和发展离不开火，它给人类带来了文明
和幸福，但同时火也给人类带来巨大的灾难。火一旦失去控
制，就会烧毁人类的财富，夺去人们的健康乃至生命，造成
难以挽回和弥补的损失。例如：在我们的.身边就有火灾发生，
因此我们要了解、学习和掌握防火知识，协助学校做好防火
工作，减少和杜绝火灾的发生是非常必要的。

二、教学（一）、小朋友们，你们遇到火灾发生时会怎么办？
如何进行逃生？（幼儿自由讨论，发挥幼儿的想象。）1、火
灾时不能钻到阁楼、床底、大橱柜内。火势不大时，要披上
浸湿的衣服向外冲；2、浓烟弥漫时，用湿毛巾捂住嘴巴和鼻



子，压低身子，手、肘、膝盖要紧靠地面，沿墙壁边缘爬行
逃生；3、若身上已着火不可乱跑，要就地打滚使火熄灭；4、
遇火灾不可乘坐电梯，要向安全出口方向逃生；5、千万不要
盲目跳楼，可利用疏散楼梯、阳台、排水管等逃生，或把床
单、被套撕成条状连成绳索，紧栓在窗框、铁栏杆等固定物
上，顺绳滑下，或下到未着火的楼层脱离险境；6、若逃生之
路被火封锁，在无奈的情况下，退回室内，最好在卫生间关
闭门窗，不断向门窗浇水；7、充分利用阳台、天窗等进行自
救；8、处在高层建筑被火围困时，要赶快向室外抛沙发垫、
枕头等小物品，夜间则打手电，发出求救信号。

（二）、除了以上的情况外，最主要的是干什么？（引导幼
儿说出火警号码，并记忆。）还有那个小朋友知道别的特殊
号码？例如：匪警110急救120三、游戏：

1、《快速反应》

规则：幼儿听到教师指令后，迅速撤离，比一比哪一个幼儿
最快。

2、进行火灾演练。

规则：幼儿分4组，匍匐前进，进行逃生训练。

附：消防儿歌你拍一，我拍一，小孩不玩打火机，你拍二，
我拍二，玩离电源和汽灌你拍三，我拍三，监督爸爸不吸烟，
你拍四，我拍四，遇到着火不哭泣你拍五，我拍五，烟大快
把口鼻捂，你拍六，我拍六，遇到火灾快呼救你拍七，我拍
七，遇到火灾快逃离，你拍八，我拍八，防火安全从小抓你
拍九，我拍九，报警拨打119。


